



### 甘守三尺讲台 争做“四有”老师 学校隆重举行庆祝第32个教师节大会

本报讯(通讯员 郝鹏)9月9日下午,学校在科技文化大楼学术报告厅隆重举行庆祝第32个教师节暨优秀教师、优秀教育工作者、十大师德标兵及30年教龄教师表彰大会。校党委书记郁章玉出席会议并讲话,党委副书记、院长吕灵昌主持会议,党委委员、副院长刘德胜、朱松涛出席会议。

郁章玉在讲话中代表学校党委向受到表彰的老师们表示衷心的祝贺,向辛勤工作、默默奉献的全校教职工致以诚挚的节日问候和美好的祝愿。他指出,今年,我校庆祝第32个教师节的主题是“甘守三尺讲台,争做‘四有’老师”。教育是提高人民综合素质、促进人的全面发展的重要途径,是民族振兴、社会进步的重要基石,是对中华民族伟大复兴具有决定性意义的事业。教师是人类历史上最古老的职业之一,是太阳底下最崇高的职业。我校始终认真贯彻党的教育方针,传播文明,探求新知,培育英才,为地方经济社会发展尤其是教育事业的发展作出了重大贡献。几代学院人忠诚党的教育事业,履行教师神圣职责,诲人不倦,敦品励学,务本求真,尊生乐业,以其执着和坚韧,才华和智慧,谱写了一曲曲青春之歌、奋斗之歌,赢得了社会广泛赞誉和尊重。

郁章玉代表学校党委向广大教职工提出了四点希望和要求:一是要有理想信念,忠诚党的教育事业。在价值取向多元的今天,每一个教师都应以理想信念为基,把教书育人当作自己的伟大使命,用自己的学识、阅历、经验点燃学生对真善美的向往,使社会主义核心价值观润物细无声地浸润学生们的心田、转化为日常

行为。二是要有道德情操,担起立德树人的责任。合格的老师首先应该是道德上的合格者,好老师首先应该是以德施教、以德立身的楷模,要有“捧着一颗心来,不带半根草去”的奉献精神,以自己的模范行为影响和带动学生。三是要有扎实学识,履行教师神圣职责。扎实的知识功底、过硬的教学能力、勤勉的教学态度、科学的教学方法是老师的基本素质,在教育转型发展的新常态下,教师要高度重视理论学习,精度钻研业务知识,广度提高业务能力,不断充实、拓展、提高自己。四是要有仁爱之心,引领学生健康成长。爱是教育的灵魂,没有爱就没有教育,爱心是学生打开知识之门、启迪心智的开始,爱心能够滋润浇灌开学生美丽的心灵之花。广大教师要尊重学生、理解学生、宽容学生,践行“诲人不倦,敦品励学”的教风,引领学生成长成才。他希望广大教师珍视崇高荣誉,牢记教师誓词,坚定教师职业信念和职业操守,不忘初心;牢记引领改革、培养人才、传承文明的神圣使命,坚守淡泊名利、崇德向善的品质,为人师表,在学校党委的正确领导下,齐心协力、攻坚克难,迎难而上,勇往直前,奋力托起强校复兴梦,共创学校美好未来!

吕灵昌在主持会议时强调,高等教育改革已经进入了深水区、攻坚期,我校的改革发展正处在紧要关头,面对机遇与挑战,希望广大教师一定要以学校事业发展为己任,永葆默默无闻、无私奉献的本色,为学校的发展多做贡献。学校将创造“尊重知识、尊重人才”的良好环境,营造教书育人的浓厚氛围,引导广大教师潜心治学育人;将创设良好条件,让老师们安心



教学科研,努力去成就自己的理想追求;积极构建制度体系,完善内部治理结构,全面营造适合创新人才引进和成长的学术环境,真正激发出广大教师的聪明才智和创造热情,着力提高广大教师的归属感、幸福感和自豪感。

按照全省统一部署,学校举行了教师宣誓仪式,与会教师仪态端庄,右手举拳,面对国旗,在陈燕老师的领誓下作出为人师表、立德树人的郑重承诺。通过宣誓活动,坚定了教师职业信念和职业操守,增强了教师职业幸福感、荣誉感,营造了师德师风建设良好氛围。

刘德胜宣读了学校《关于表彰优秀教师和优秀教育工作者的决定》、《关于表彰济宁学院2016年十大师德标兵的决定》。会议表彰了学校2016年度优秀教师118人、优秀教育工作者50人、十大师德标兵以及30年教龄教师。优秀教师代表、化学与化工系教师刘国栋结合自身工作实际作了发言,表示要爱岗敬业、关爱学生、甘为人梯、乐于奉献,以更加饱满的热情为济宁学院的教育事业挥洒无悔的激情。

各单位、部门和附属单位主要负责同志,以及受表彰人员和教师代表、学生代表参加会议。

### 学校举行2016级新生开学典礼暨军训动员大会

本报讯(通讯员 郝鹏)9月5日上午,学校2016级新生开学典礼暨军训动员大会在西体育场隆重举行。校党委书记郁章玉,党委副书记、院长吕灵昌,党委委员、副院长刘德胜、朱松涛及中国人民解放军71988部队少校程祥其出席大会。大会由朱松涛主持。

会上,郁章玉为“济宁学院2016级学生军训团”授旗;吕灵昌及程祥其分别致辞;教师代表赵强,在校生代表李俊杰,新同学代表刘炎鑫先后发言。

在庄严的国歌声中,典礼正式开始。吕灵昌发表热情洋溢的讲话,代表学校对新同学的到来表示热烈的欢迎,对负责军训工作的部队官兵表示衷心的感谢,他说,近年来,学校全面推进综合改革,教学质量和办学效益不断提高,学校各项事业蓬勃发展,2016级学生的到来为济宁学院注入了新鲜血液,使学校增添了生机和活力。他向新同学提出了四点殷切希望:一是希望同学们坚定理想信念,规划人生。大学生活是人生的一个重要阶段,“凡事预则立,不预则废”,对未来有规划可以避免走弯路,能为了心中的希望和梦想不懈地去奋斗。只有坚持理想不懈怠,脚踏实地去拼搏,人生才会更精彩。二是希望同学们勤奋学习,知行统一。上大学是进入一个文化层次、打造一方精神家园、升华一种人生境界的过程,其充实而丰富的外延,体现在一次次听课、讨论、记笔记的轮回之中;体现在一趟趟教室、宿舍、图书馆的循环之中;体现在数不清的枯燥乏味、冥思苦想、愁肠百结、精疲力尽后恍然大悟的喜悦之中。“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”要坚持知行合一,注重在实践中求真知,悟真谛,加强历练,增长本领。三是希望同学们戒浮戒躁,坚毅力行。“互联网”时代,既为同学们提供了便捷的求知渠道,同时也给同学们的学习带来了不少干扰,希望同学们能够心平气和,踏实厚重,增强对浮躁的免疫力,充实自己的精神,提升自己的境界,陶冶自己的生活,培养健康的心智、坚强的意志,果敢坚毅的作为,为成为一名高素质的人才打好基础。四是希望同学们敬业乐群,友爱待人。做一个有远志、有远见、有责任心的人,做到读书、做事专心有恒,精勤不懈;做到随事留心,增长自己的见识;做到随事磨炼,增长自己的经验能力。要心怀坦荡,友爱待人,在和谐、友爱的氛围中度过美好的大学时光。

程祥其在致辞中强调了军训的重要意义,希望新生们珍惜这次军训机会,以坚忍不拔的品格和吃苦耐劳的毅力,高标准完成军训任务,并祝愿同学们学业有成。

学校各系、各部门的主要负责同志,以及2016级全体同学和师生代表、承训官兵参加了大会。

### 学校党委理论学习中心组(扩大)专题学习习近平总书记教师节重要讲话精神

本报讯(通讯员 郝鹏)9月14日,校党委书记郁章玉主持召开校党委理论学习中心组(扩大)会,专题学习习近平总书记教师节前夕到北京市八一学校看望慰问师生时作出的重要讲话精神,研究部署贯彻落实工作。校党委副书记、院长吕灵昌,党委委员、副院长刘德胜、朱松涛出席会议。各系(院)党总支(党委)书记、直属党支部书记、各职能部门负责同志及附属单位党总支(党委、党支部)有关负责同志参加了会议。

会上,大家一起学习了习近平总书记在第三十二个教师节看望北京市八一学校师生时的重要讲话精神。

郁章玉在主持会议时指出,习近平总书记教师节重要讲话,站在实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的高度,深刻阐释了教育的重要地位特别是基础教育的基础性、先导性地位,对教师提出了做“四个引路人”的明确要求,深情表达了对广大学生的殷切关怀,是党的十八大以来又一篇加强教育和教师工作的重要文献,是深入推进教育发展的行动指南。习近平总书记教师节重要讲话,为我们做好教育工作指明了奋斗方向。

郁章玉就贯彻落实工作提出具体要求。一是提高认识,深刻领会习近平总书记教师节重要讲话精神的丰富内涵和重大意义。我校广大党员干部和全体教职工要认真学习贯彻习近平总书记教师节重要讲话精神,把思想和行动统一到中央对教育发展的要求上来,与学习十八大以来党中央治国理政新理念新思想新战略紧密结合起来,与“两学一做”学习教育紧密结合起来,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,遵循创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,全面贯彻党的教育方针,全面深化综合改革,凝心聚力加快学校转型发展、科学发展。二是多措并举,落实立德树人根本任务。要加强思想政治、品德教育,全面推动社会主义核心价值观进教材、进课堂、进学生头脑,使之内化于心、外化于行,让社会主义核心价值观的种子在学生心中生根发芽,扣好人生的第一粒扣子,引导学生自尊自信自立自强,养成健康、乐观、向上的品格,组织引导学生积极参加适当的科技活动、生产劳动、勤工俭学、志愿服务等,引导广大青年学生不断增强社会责任感,提升综合素质,成为德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。三是抓住关键,培养造就高素质专业化教师队伍。要持之以恒抓好师德师风建设,把落实习近平总书记关于师德师风建设的重要讲话,与我们第32个教师节“甘守三尺讲台,争做四有老师”的主题相结合,与践行我校教师誓词相结合,引导广大教师自觉认清肩负的使命和责任,切实担负起塑造灵魂、塑造生命、塑造人的神圣使命,履行好传播知识、传播思想、传播真理的职责要求。要健全师德建设长效机制,构筑覆盖全校的师德建设制度体系,推动师德建设规范化、制度化,不断提高教师思想政治素质和职业道德水平,提升教书育人、立德树人实绩,让广大教师安心从教、热心从教、静心从教、静心安教,让广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感。

附高、附中、附小、第二附小负责人分别结合“两学一做”学习教育,谈了学习习近平总书记教师节重要讲话精神的心得体会和下步打算。